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MODELOS DISCRETOS

Los modelos discretos, son modelos de probabilidad
de variable aleatoria discreta. Los mds importante
son los modelos de BERNOUILLI (especialmente "la
distribucion binomial') y la "distribucion de Poisson".

El campo de variacion de la variable es {0,1,2, 3..., n}y la
funcion de cuantia es:

P(x) = [”]pq

para valores de x=0,1,2, ...nsiendoniN, p1[0,1] y g=1-p Si
una variable aleatoria, X, sigue una distribucién binomial de
pardmetros ny p se expresa como: X ~ B (n, p).

Distribuciones de probabilidad y
tipos de muestreos

Siun banco recibe en promedio 6 cheqgues sin fondo por dia,
scudles son las probabilidades de que reciba cuatro cheques sin
fondo en un dia dado?

Solucién:

x = variable que nos define el nimero de cheques sin fondo que llegan al banco en un dia
cualquiera=0, |, 2, 3,...., etc, etc.

A = 6 cheques sin fondo por dia

e=27I8
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= 0.13392

La distribucion Hipergeométrica es semejante a la binomial,
excepto en el hecho de que las pruebas no mantienen
constantes las probabilidades de Ay A.
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siendo | un pardmetro positivo

diremos que X sigue una distribucién de Poisson de
pardmetro | X ~ P (1)

Formalmente: dada una variable aleatoria X con campo de

XT1{0,1,2, ..., ¥}, es decir X TN cuya funcién de cuantia sea:




Es una distribucion de variable continua con campo de
variacion [-¥, ¥], que queda especificada a fravés de dos
pardmetros (que acaban siendo la media y la desviacion
tipica de la distribucion).

La distribucion normal nos permite crear modelos de
muchisimas variables y fendbmenos, como, por ejemplo, la
estatura de los habitantes de un pais, la temperatura
ambiental de una ciudad, los errores de medicidn y muchos
ofros fendmenos naturales, sociales y hasta psicolégicos.

El muestreo aleatorio simple es un subconjunto de una
muestra elegida de una poblacién mds grande. Cada
individuo se elige al azar y por pura casualidad. En este tipo
de muestreo cada individuo tiene la misma probabilidad de
ser elegido en cualquier etapa del proceso
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Dada una variable aleatoria continua, X, definida para valores
reales positivos.

Diremos que X tiene una distribucion exponencial de
pardmetro a cuando su funcion de densidad sea: f(x) = a e-a x
para x 2 0 (siendo el pardmetro a positivo).

fx)=c e ®* X




{b', ™ ™R Q ™~ S Q El muestreo estratificado es un procedimiento de muestreo
A ‘,- 4 en el que el objetivo de la poblacion se separa en

El muestreo sistemdtico es un tipo de muestreo que es ?'-' S 8 segmentos exclusivos, homogéneos (estratos), y luego una

aplicable cuando los elementos de la poblacion sobre la “ 25 l 3 muestra aleatoria simple se selecciona de cada segmento

que se realiza el muestreo estén ordenados. Este (estrato).

procedimiento de muestreo se basa en tomar muestras de
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1. Dada una distribucion normal N(0,1) calcula la probabilidad de que Z sea menor o igual que 1,25.
N(0,1)

P= (z=1.25)

0.5 + 0.3944= 0.8944 x 100 = 89.44%



2. Dada una distribucién normal N(0,1) ¢ Qué valor deja por encima de si al 25,14% de la poblacion?

P (2)= 25.14% = 0.2514
Se aproxima el:

0.2486 0.2514
Z=0.67 +0.86 ~ 2

P(z) =0.675= 25.14

3. Calcule una muestra de tamafio n=12 por el muestreo estratificado para los siguientes datos.

SALON N. ALUMNOS % N
15 24.14 3
10 16.12 2
25 40.32 5
12 19.35 2
62
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